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с. 69]. При цьому, не дивлячись на зменшення в останні роки питомої ваги у структурі 
вчинених організованими злочинними угрупуваннями злочинів, пов‘язаних з незаконним 
заволодінням транспортними засобами, їх суспільна небезпека в цілому не зменшилась, 
враховуючи високий рівень латентності цих злочинів саме в діяльності зазначених 
організованих формувань [9, с. 78-93]. 
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Суспільна небезпека етнічної злочинності вища в порівнянні з індивідуальними 
злочинами і являє сьогодні загрозу національній безпеці багатьом державам в світі. 
Подолання негативної ситуації, що склалась у світі та в окремих країнах з організованою 
злочинністю, що сформувалась на етнічній основі, потребує спільних скоординованих дій 
світового співтовариства, у тому числі усунення суперечностей між законодавством різних 
країн. Варто визнати, що напрями протидії етнічній злочинності в XXI ст. вже не можуть 
бути такими, якими вони були минулого століття. 

Етнічна злочинність  існує в усіх країнах і регіонах та має свій напрям й різниться 
лише мірою згуртованості, що залежить від історичних, етнічних, економічних, соціальних 
шляхів розвитку того чи іншого суспільства. Злочинні угруповання, утворені за 
національною ознакою, згуртовані, конспіративні, у них більш жорсткі закони всередині 
групи, вони не пускають до себе людей інших національностей. 

Нині організована злочинність має інтернаціональний характер. У різних країнах 
поширені свої угруповання, рідко перетинаються з угрупованнями з інших країн. На даний 
час найвідомішими є такі злочинні етнічні угруповання: Китай, Гонконг і Тайвань з шістьма 
групами Тріад; Колумбія: Медельїнський картель і картель Калі; Мексика: картель в містах 
Хуаресі, Тіхуані та картель Гулф; Італія: Сицилійська мафія, Дрангета в Калабрії, Каморра у 
Кампанії, «Сакра корона уніта» в Апулії; Японія: Боріокудан (Силова група), відома як 
Якудза; Туреччина: 12 турецько-курдських кланів; американська мафія - «коза ностра» у 
США та Канаді, деякі виділяють ще й російську мафію. На території колишньої  держави 
СССР виділяють кавказькі угруповання (до яких відносять чеченські, вірменські, 
азербайджанські, грузинські і т. д.), слов'янські та китайські етнічні угруповання. Ряд 
науковців ще виділяють угруповання, засновані на емігрантів із зон бойових дій та держав, 
які знаходяться на стадії економічної кризи. 

Сама по собі етнічна структура ОЗГ може виступати як критерій для розмежування 
окремих їх видів. Наприклад, Б. В. Лизогуб на основі вивчення світового досвіду боротьби з 
організованою злочинністю пропонує такий розподіл ОЗГ за цією ознакою: 
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1) східноєвропейські угруповання (російські, українські, польські, литовські тощо); 
2) італійські угруповання (сіцилійські, калабрійські, неаполітанські, американо-

італійські); 
3) негритянські угруповання; 
4) нігерійські угруповання; 
5)латиноамериканські угруповання та центральноамериканські угруповання; 
6) колумбійські угруповання; 
7) мексиканські угруповання; 
8) азіатські угруповання (китайські, корейські, японські, в'єтнамські, кавказькі, 

чеченські, вірменські, азербайджанські, дагестанські, средньоазіатські, афганські, 
пакистанські) [1, с.97-98]; 

9) циганські етнічні угруповання [2, с.345]; 
10) «інтернаціональні». 
Спільною ознакою для всіх цих злочинних угруповань, за винятком останнього, є 

домінування у їхньому складі осіб певної етнічної або національної належності [1, с. 240]. 
Таким чином, згідно з вказаним критерієм можна виділити стільки видів ОЗГ, сформованих 
на етнічній основі, скільки існує етносів та національностей. 

Однією з головних особливостей класифікації етнічних злочинних угруповань за 
етнічною ознакою, свідчить, що їх побудова залежить від етнічної належності лідера [3, c. 57]. 

Підсумовуючи сказане вище, можна дійти висновку, що є потреба розробки нової 
методики вивчення етнічних злочинних угруповань, доцільність розгляду в аналітичній 
роботі правоохоронних органів та дослідницькій роботі наукових установ кожного 
етнічного злочинного угруповання крізь призму уніфікованої їх класифікації, необхідність 
зміни декількох чинних та встановлення ряду нових кримінально-правових заборон, 
спрямованих на протидію етнічній злочинності, реального реформування системи 
спеціальних підрозділів по боротьбі з організованою злочинністю та законодавчого 
закріплення загальнодержавної стратегії протидії етнічній злочинності. 
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Засобами прокурорського нагляду має бути забезпечено додержання і виконання не 

лише прав засуджених, затриманих, осіб, взятих під варту, і тих, до котрих застосовано 
примусові заходи медичного чи виховного  характеру, а й щодо захисту прав людини у 
сфері боротьби зі злочинністю. Гарантією попередження і своєчасного усунення порушень 
прав і законних інтересів затриманих, взятих під варту, засуджених, та осіб, які перебувають 
за рішенням суду у психіатрічних лікарнях, спеціальних закладах для неповнолітніх, 
застосування до них примусових заходів виховного характеру є систематичне проведення 
прокурором перевірок в органах і установах, де вони тримаються, незалежно від наявності 
даних про порушення законності [1, с. 22]. 

Щодо прокурорського нагляду за виконанням кримінальних покарань, то уст. 22 
КВК України зазначено, що прокурорський нагляд за додержанням законів при виконанні 
кримінальних покарань в органах і установах виконання покарань, здійснюється 
Генеральним прокурором України і підпорядкованими йому прокурорами відповілно до 
Закону України «Про прокуратуру». При цьому, органи і установи виконання покарань 
зобов'язані виконувати постанови і вказівки прокурора щодо дотримання порядку 


